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Agrár-Vállalkozási Hitelgarancia Alapítvány 

 

2010-es Üzletszabályzat 

 

A Kuratórium december 3-i ülésén tárgyalja az Alapítvány 2010-es Üzletszabályzatát. 

Az Alapítvány jelenleg pénzügyi vállalkozásként működik, de komoly 

előkészületeteket tett a hitelintézettel egyenértékű működés irányába, melynek során 

szerepe és felelőssége felértékelődik. Az új Üzletszabályzat is már ennek megfelelően 

tartalmazza a kezességi szabályokat, mert új alapokra helyeződik az Alapítvány és a 

kezességvállalást igénybe vevő pénzügyi intézmények közötti együttműködés. Az új 

Üzletszabályzat végleges változata az Alapítvány honlapján várhatóan december 

közepétől, a kuratóriumi jóváhagyást követően lesz hozzáférhető. 

 

 

AECM törekvései 

 

Az AECM (Európai Garanciaszervezetek Szövetsége) igazgatósága a szeptemberi 

éves közgyűlését követően november 19-i ülésén határozta meg a következő két év 

legfontosabb feladatait. A tagok tapasztalatai egységesek abban, hogy a pénzügyi 

válság eredményeként a garanciaszervezetek szerepe felértékelődött. Az AECM 

amellett, hogy szervezeti kereteket biztosít tagjai számára tapasztalatcserére, az 

úgynevezett „best practice”-ek kialakítására, fontos közvetítő szerepet tölt be az 

Európai Bizottság irányába is. Így a szervezet megfogalmazta javaslatait a pénzügyi 

válsággal kapcsolatos ideiglenes intézkedések hatékonyabbá tétele érdekében.  

Az AECM agrár ügyekért felelős igazgatósági tagja dr. Ulrich Anikó az Agrár-

Vállalkozási Hitelgarancia Alapítvány ügyvezető igazgatója. 

Az agrárvállalkozások számára jó hír, hogy az ideiglenes támogatási intézkedések 

keretei között átmenetileg a 7 500 eurós agrár de minimis küszöböt meghaladóan, 

15 000 euróig nyújtható támogatás a tagállamok bejelentéseit követően. Az uniós 

finanszírozások átalakítása a következő évek izgalmas témája lesz, hiszen a 

tagállamok már most megkezdték az egyeztetéseket a KAP (Közös Agrárpolitika) új 

elveiről. 

 

 

Az Európai Unió, illetve a nemzeti költségvetés által, kérelem alapján nyújtott 

mezőgazdasági direkt (közvetlen) támogatások jogosultjai részére nyújtott 

forgóeszköz hitel 

 

Az Agrár-Vállalkozási Hitelgarancia Alapítvány és az OTP Bank Nyrt. a 

mezőgazdaság és vidékfejlesztés területén működő, ún. TOP-UP támogatásra jogosult 

vállalkozások részére tárgyi eszköz fedezet nélküli szabadfelhasználású forgóeszköz 

hitelkonstrukciót dolgozott ki.  
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A hitelhez nyújtott intézményi kezesség főbb paraméterei: 

 

A hitel összege: minimum: 500.000,- Ft 

A kezességgel biztosított összege: a mindenkori hitel tőkeösszege 

Kezesség mértéke: a kezességgel biztosított összeg 50%-80%-a 

Kezesség díja:  támogatott (általános vállalkozói vagy agrár) 

kezességi kategóriában egyedi, a Hirdetménynél  

kedvezőbb díj 

 

A kezesség elbírálása a dokumentumok benyújtását – agrár kezesség esetén az MVH 

által kiadott hatósági bizonyítvány beérkezését – követő 3 munkanap alatt 

megtörténik. 

 

 

Új Magyarország Vidékfejlesztési Program 

 

Újra meghirdetésre került az állattartó telepek korszerűsítését segítő támogatási 

konstrukció (ÚMVP) 

 

Az Új Magyarország Vidékfejlesztési Program I. tengelye keretében 2009. november 

16. és 2009. december 15. között ismét lehet pályázatokat benyújtani az állattartó 

telepek korszerűsítésére. A támogatás célterületei a következők. 1) Az állattartó 

telepen képződő trágya kezelését, tárolását, részbeni feldolgozását és felhasználását 

szolgáló gépbeszerzés építészeti-technológiai és infrastruktúra beruházás 

megvalósítása. 2) Állati férőhelyek kialakítását, az állattartás és az állatszállítás 

minőségének javítását szolgáló gépbeszerzés, építészeti-technológiai és infrastruktúra 

beruházás megvalósítása. 3) Jó minőségű takarmány előállítását, felhasználását, 

valamint a takarmányminőség megőrzését biztosító építészeti, technológiai 

gépbeszerzés építészeti-technológiai és infrastruktúra beruházás megvalósítása. 4) Az 

állattartási tevékenységhez kapcsolódó munkafolyamatok elvégzésének minőségét 

javító építészeti-technológiai beruházások megvalósítása. 5) A telepi 

állategészségügyi helyzetet, illetve a nyomon követhetőséget javító az állatbetegségek 

kialakulását és terjedését megelőző építészeti-technológiai beruházások 

megvalósítása. 

 

A támogatás mértéke alapesetben az elszámolható költségek 40 százaléka, amely 

fiatal gazdálkodók esetén 10 százalékpontnyi, kedvezőtlen adottságú területeken 

megvalósuló beruházások esetén további 10 százalékpontnyi többlettámogatással 

egészül ki.  

 

Megjelentek a Nemzeti Diverzifikációs Program intézkedései (NDP) 

 

Napjainkra a magyar cukorgyárak, egy kivételével, felhagytak a termeléssel. Azok a 

gazdálkodók, amelyek a cukoripar kiszolgálására rendezkedtek be, súlyos helyzetbe 

kerültek.  A Nemzeti Diverzifikációs Program (NDP) a cukoripari vonzáskörzetbe 

tartozó térségeket vette célba. Célja a cukorgyárak megszűnését követő gazdasági 

szerkezetváltás segítése.  

2009. november 15. és 2009. december 15. között lehetővé vált, hogy az arra 

jogosultak pályázatot nyújtsanak be az NDP támogatási forrásának elnyerésére. A 
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támogatásra jogosultak köre: Petőháza, Kaba, Szerencs és Szolnok térségében a 

mezőgazdasági termelők, a cukorgyárak alkalmazottai, valamint a cukorgyárhoz 

kapcsolódó egyéb vállalkozások és önkormányzatok. A támogatást igénybe venni 

szándékozóknak regisztráltatniuk kell magukat az NDP-ben. Amíg részt vesznek az 

NDP végrehajtásában, nem pályázhatnak az Új Magyarország Vidékfejlesztési 

Programban. 

 

Az NDP keretében 33 millió eurós közösségi diverzifikációs támogatás kerül 

kifizetésre. A támogatható célterületek: 1) mezőgazdasági üzemek korszerűsítése, 2) 

mezőgazdasági termékek értéknövelése, 3) mikrovállalkozások támogatása, 4) 

turizmus fejlesztése, 5) vidéki települések fejlesztése, 6) vidéki örökség védelme. A 

támogatás mértéke az egyes intézkedésektől, illetve a pályázó kilététől függően 20 és 

100 százalék között változik. A támogatási kérelmeket 2009. november 16. és 2009. 

december 15. között lehet benyújtani. 

 

Agrárfinanszírozás 

 

Segítség a családi gazdálkodóknak 

 

A válságra tekintettel a Magyar Fejlesztési Bank Zrt. új intézkedéscsomagja 

megkönnyíti a családi gazdálkodók és a mezőgazdasági kis- és középüzemek hitel-

visszafizetését, s segít elkerülni a kritikus gazdálkodási helyzetek kialakulását.  

 

A családi gazdálkodók, valamint mezőgazdasági kis-és középüzemek finanszírozása a 

317/2001. (XII. 29.) Korm. rendelet alapján 2002 márciusában kezdődött meg. A 

kedvezményes kamatozású hitel nyújtására akkor 100 milliárd forintos keretösszeg 

állt rendelkezésre, amelyhez állami kezességvállalás is kapcsolódott. Az 

52/2008. (III. 14.) Korm. rendelet a szerződések lejáratáig változatlanul határozta meg 

a hiteldíjat (7,01 %) és az állami készfizető kezességvállalás mértékét (60%). A 2002-

2004 közötti időszakban az MFB összesen 4.400 ügyfél több mint 8.500 hitelügyletét 

finanszírozta meg a konstrukció keretében, a teljes szerződött hitelállomány mintegy 

90 milliárd forint volt. A hitelek futamideje hitelcéloktól függően a következők szerint 

alakult: 1) beruházási hitelek: maximum 15 év (gépvásárlás esetén maximum 8 év); 

2) forgóeszköz hitelek: maximum 8 év; 3) földvásárlási hitelek: maximum 20 év. 

 

Az agrárhitelek tőke- és kamatfizetése évente egyszer, október hónapban esedékes. 

Az elmúlt évek tapasztalatai azt mutatják, hogy jelentős azon ügyfelek száma (a 

hitelfelvevők kb. 30-40 százaléka), akik fizetési kötelezettségüket nem teljesítik az 

előírt határidőre. Ennek oka egyrészt az, hogy sok agrárvállalkozás az őszi 

betakarításból származó árbevételét még nem tudja realizálni az esedékesség 

időpontjára, másrészt számos ügyfélnél problémát okoz a normatív mezőgazdasági 

támogatások későbbi időpontban való kifizetése. 

 

E gondok kezelésére született meg az MFB intézkedéscsomagja, amelynek elemei a 

következők. 1) A bank fizetési moratóriumot biztosít a gazdák korábban felvett hitelei 

évente esedékes tőke- és kamatfizetési kötelezettségének teljesítésére. 2) Lehetővé 

teszi az esedékessé váló tőkefizetési kötelezettségek futamidőn belüli átütemezését. 3) 

Kérésre a forgóeszközhitel-szerződések végső lejáratát meghosszabbítja piaci kamat 

mellett. 

http://www.agroinform.com/tags/gépvásárlás
http://www.agroinform.com/tags/betakarítás
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Megkezdődött a szőlőkivágási engedélyek kiadása 

 

A Mezőgazdasági és Vidékfejlesztési Hivatal (MVH) megkezdte a támogatott 

szőlőültetvény-kivágásokhoz az engedélyek kiadását. A 2009-2010-es borpiaci évben 

3,51 milliárd forintnyi európai uniós forrás áll Magyarország rendelkezésre a 

szőlőültetvény-kivágás támogatásának finanszírozására. Az ültetvények kivágását 

kizárólag jogerős engedély birtokában lehet megkezdeni, a kivágás megtörténtét 

pedig be kell jelenteni az MVH-hoz. A hivatal a kivágás elvégzésének ellenőrzését 

követően fizeti ki a támogatást. Az MVH által jóváhagyott, de kerethiány miatt 

támogatásban nem részesülő kérelmek érdemi elbírálására a következő (2010-2011-

es) borpiaci évben nyílhat majd lehetőség.  

 

A Hegyközségek Nemzeti Tanácsának adatai szerint a 2008-2009-es borpiaci évben 

mintegy 2,3 milliárd forint állt rendelkezésre a szőlőültetvények kivágásának 

támogatására. Ez az összeg 1424 hektár szőlő megszüntetésének szubvencionálását 

tette lehetővé. A 2009-2010-es borpiaci évben kb. hétmilliárd forint összegű igény 

érkezett a gazdálkodóktól a kivágás támogatására, amely hozzávetőlegesen négyezer-

kétszáz hektárt érint. Most a kivágási igények felére áll tehát rendelkezésre 

finanszírozási forrás. 

 

 

Európai Unió 

 

Háromszáz millió euró az uniós tejágazat segítésére 

 

2009. november 18-án megállapodás született az Európai Parlament és az Európai 

Unió tagországainak szakminiszterei között, hogy a 2010-es EU költségvetésből a 

parlament kezdeményezésére 300 millió eurót különítenek el a tejágazat 

megsegítésére. A rendelkezésre álló uniós forrás felhasználási szabályainak 

megalkotása a tagállamok kormányainak feladata lesz. 

 

A fenti költségvetési megállapodás egyúttal magába foglalja a gazdasági válság 

kezelésére szolgáló Európai Gazdaságélénkítési Terv finanszírozását is, amelyből 420 

millió euró jut a vidéki területeknek, és több mint 1 milliárd euró különböző 

energiaprojekteknek. A 2010-es uniós költségvetés biztosítja egy új 

mikrofinanszírozási pénzügyi eszköz létrehozásának pénzügyi feltételeit is. Ez a 

leginkább szorult helyzetbe került vállalkozásoknak nyújtana hathatós segítséget 

mikrohiteleken keresztül. 

 

Az Európai Parlament azt is elérte, hogy az Európa Tanács által javasolt 120,5 

milliárd eurós összeghez képest magasabb szintet érjen el a 2010-es uniós 

költségvetés: a kifizetések mértéke közel 123 milliárd euró lesz. Egyidejűleg az 

Európai Parlament és a Tanács a felzárkóztatási politika területén az esetlegesen 

felmerülő többletforrás igények finanszírozására, további 3,2 milliárd eurós kifizetést 

is kész lehetővé tenni, ha a tagállamok az egyébként rendelkezésükre álló keretek 

felhasználása után ezt még igénylik. 
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Oktatás 

 

Practice project 

 

A PRACTICE (Transfer of a distance learning Platform for Rural Agents 

Competence Training based on Information and Communication Technologies in 

Europe) projekt nemzetközi összefogáson alapuló, az Európai Unió Leonardo da 

Vinci programja által támogatott program. 

 

A spanyol Iniciativas Innovadoras (www.iniciativas-innovadoras.es) nevű szervezet 

által kezdeményezett PRACTICE projekt lényege, hogy egy korábbi sikeres 

Leonardo projekt keretében kifejlesztett olyan innovatív online távoktatási felületet 

(FADERTIC) ismertessen meg, amely információtartalma és tudásanyaga révén 

elősegíti az agrárszakértők hozzáférését az élethosszig tartó tanulási lehetőségek 

igénybevételéhez. 

 

A projekt lebonyolítása egyébként 6 uniós tagállamban egyidejűleg zajlik, hazánk 

mellett Ciprus, Lengyelország, Lettország, Szlovákia és Románia szervezetei 

hatékony együttműködésével. A projektnyitó megbeszélés megtartására 2007. 

novemberében került sor, a projektvezető városában (Pamplona).  

 

A projekt végrehajtása során lehetőség nyílik magyar agrárszakértők és 

agrárvállalkozások fejlesztésével foglalkozó szervezetek bevonására. Összesen 15 

magyar agrárszakértő (rural development agents) és 5 szervezet (hiring bodies) 

töltötte ki a tanulási igényeik felmérését célzó kérdőívet 2008. március hónapban. 

 

A program keretében a Magyar Vállalkozásfejlesztési Alapítvány 2009. március 20.-

án az MVA (1037 Budapest, Szépvölgyi út 135.) nagytermében „Vidékfejlesztési 

Szervek Képzési Lehetőségei” címmel tartott workshopot, ahol az AVHA Kft. 

vezető tanácsadója, Horváth László tartott előadás. Az előadások keretében az 

agráriumot érintő aktuális kérdésekről, az EU-s együttműködésekről, valamint 

támogatási lehetőségekről hallhattak tájékoztatást a résztvevők. 

 

 

 


